
Neděle Exaudi, 1.6.2025


„Hospodine, slyš můj hlas, když volám, smiluj se nade mnou, odpověz mi! Mé srdce si opakuje tvoji vý-
zvu: „Hledejte mou tvář.“ Hospodine, tvář tvou hledám. Svoji tvář přede mnou neukrývej, v hněvu nezamí-
tej svého služebníka.“ Žalm 27:7-9a


„Až přijde Přímluvce, kterého vám pošlu od Otce, Duch pravdy, jenž od Otce vychází, ten o mně vydá 
svědectví. Také vy vydávejte svědectví, neboť jste se mnou od začátku. To jsem vám pověděl, abyste se 
nedali svést. Budou vás vylučovat ze synagóg; ano, přichází hodina, že ten, kdo vás zabije, bude se do-
mnívat, že tím uctívá Boha. To s vámi budou činit, protože nepoznali Otce ani mne. Ale to jsem vám po-
věděl, abyste si vzpomněli na má slova, až přijde ta hodina.“ „Neřekl jsem vám to na začátku, poněvadž 
jsem byl s vámi.“ (Janovo evangelium 15:26-27 a 16:1-4)


„Konec všech věcí je blízko. Žijte proto rozumně a střízlivě, abyste byli pohotoví k modlitbám. Především 
mějte vytrvalou lásku jedni k druhým; vždyť láska přikryje množství hříchů. Buďte jedni k druhým pohos-
tinní a nestěžujte si na to!

Každý ať slouží druhým tím darem milosti, který přijal; tak budete dobrými správci milosti Boží v její roz-
manitosti. Kdo káže, ať zvěstuje slovo Boží. Kdo slouží, ať to činí ze síly, kterou dává Bůh – tak aby se 
všecko dělo k oslavě Boží skrze Ježíše Krista. Jemu buď sláva i moc na věky věků. Amen.“ (1. dopis Pet-
rův 4:7-11)


Plná lidskost 
Celý život hledám! Ptám se: „A jak to, Pane Bože, vidíš Ty?!“ Chtěl bych alespoň trochu vidět, jak se Bůh 
tváří na mou práci a celý život... Hledám jeho tvář. A nejenom za sebe, ale také spolu s dalšími lidmi. Ni-
kdy nejsem hotov. A upřímně se děsím těch, kterým je všechno jasno. Nic nehledají, Pána Boha mají pře-
čteného. Všechno vám vysvětlí dřív, než položíte otázku. Mrazí mne jejich nelidské soudy…


Myslím i na ty, kteří jsou tak čitelní, že když je někdo zahlédne, hned ví, co si ten dotyčný myslí. Tedy má 
dojem, že ví, co si myslí. Vidíte manželku a protože ji znáte dlouho, je vám hned jasné, co si myslela, když 
řekla nějaké slovo. A tak i nazpět. Manželku rozčiluje už jen pohled na manželova záda. Tam někde začí-
nají rozchody ve vyšším věku. Doslova mne rozhodilo vyprávění babičky, která popisovala, jak se ráda vi-
děla s vnukem, když za ní přišel na návštěvu. Dala mu stovku. A když se s rodiči a vnuky loučili, natáhla 
ruku a pozvala jej: „Pojď, dej mi pusu!“ A on se odtáhl a prohlásil: „Láska není za peníze!“ A poslal pusin-
ku vzduchem…


Tak jsme o někom přesvědčení že je to liberál a o druhém, že je to konzerva. Podobně se dívali na učed-
níky Ježíše Krista. Měli kdysi nepopiratelně něco společného s Ním, tak jsou nepoužitelní. Vylučovat ze 
synagógy znamená vylučovat z komunity, vydávat na smrt (což synagoga nesměla a přesto to sofistiko-
vaně udělala i s Kristem Pánem). Jen pro tu tvář… Jen pro tu Kristovu tvář. 


Stojíme si tváří v tvář. A jsme konfrontováni s bezmocí, s nemocí, s válkou a nespravedlností ve společno-
sti. Pokažený své nás zahání do kouta. Poslouchal jsem tento týden zastánce přesunu české ambasády z 
Tel Avivu do Jeruzaléma. Zíral jsem, jak ultimativně zněla jejich slova, jak naléhavě vyžadovali souhlas 
všech. Četl jsem dopis všech českých židovských komunit a osobností Tomášovi Halíkovi. Jak razantně 
odmítli jeho nástin možných důvodů pocitu zranění vrcholící násilím v Gaze. Slavil tuto neděli sedmdesát 
sedm let. A i když mám někdy pocit, že bych věci pojmenoval jinak než on, musel jsem mu napsat slova 
podpory a poděkování za jeho práci. 


Dost už! Poslední text této neděle vyznívá jasně a požaduje lidskost. Dopustí se dokonce přesvědčení, že 
„láska přikryje množství hříchů.“ (Říká to i kniha Přísloví 10:12) a to tak, že milovaný člověk někdy ani ne-
potřebuje páchat hřích. Také tak, zde ten kde v mnohých hříších zahlédne lásku, přestane s tím a má silný 
důvod. Je přece milován! Nakonec láska dovede najít důvod množství hříchů a pochopí proč to všechno a 
co s tím… Přikrýt přece znamená, že to víko truhly smlouvy bylo ve svatyni svatých skropeno krví oběto-
vaného beránka. Nebyla to žádná Potěmkinova vesnice, nebyl to žádný krycí dekl, sarkofág - jako v Čer-
nobylu - kde dále bouří zhoubná jaderná reakce přikryta vrstvou betonu. Ne, ta krev lásky přikrývala naše 
hříchy tím, že jsme dostali odpuštění. (Leviticus 16:14 a Dopis Hebrejům 9:11-14)


Jde o tu tvář! Nastavme svou a vyžadujme si zahlédnout tu Boží. To není špatná a marná cesta!

A požehnání:

„Hospodin tě požehná a ochrání tě, Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a bude ti milostiv, Hospodin 
obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem.“ Numeri 6:24nn
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